

К 90-летнему юбилею профессора Салимова Бури Салимовича – ученого-гельминтолога, педагога

Профессор Б. С. Салимов – крупный ученый в области ветеринарной гельминтологии. Основным направлением его деятельности было изучение биологии и экологии трематод и их промежуточных хозяев, эпизоотологии фасциолеза и дикроцелиоза и разработка мер борьбы с ними в условиях Узбекистана.

Б. С. Салимов родился 22 октября 1935 года в Хатырчинском районе Навоийской области. После окончания школы с серебряной медалью он отправился в Самарканд, где поступил в сельскохозяйственный институт. Окончив его с отличием, в 1959 году начал научную деятельность в лаборатории гельминтологии Узбекского научно-исследовательского института ветеринарии. Огромную роль в становлении молодого специалиста сыграли профессор Шерали Азимов и академик Николай Баданин. Именно под их руководством Бури Салимович сделал первые шаги в научный мир.

В 1965 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Эпизоотология фасциолеза и дикроцелиоза овец в предгорных и горных районах Узбекистана и меры борьбы с ними». С этого момента начался новый этап – формирование собственной научной школы. С 1965 по 1979 гг. он возглавлял лабораторию общей гельминтологии. Под его руководством были подготовлены три доктора и 15 кандидатов наук. Среди первых учеников – Ш. М. Рузиев, Ж. Эрназаров, У. Хайдаров.

В 1975 году в Москве в Институте гельминтологии имени академика К. И. Скрябина Бури Салимович успешно защитил докторскую диссертацию на тему: «Экспериментальные исследования дикроцелиоза животных в Узбекистане, эпизоотология и меры борьбы».

После защиты докторской диссертации профессор Б. С. Салимов посвятил себя преподаванию. В Самаркандском сельскохозяйственном институте он возглавлял кафедру «Зоология и охрана природы», а также читал лекции на кафедре «Болезни животных и паразитология».

С 2000 по 2004 гг. он являлся членом экспертического совета Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан, а также более 10 лет возглавлял специализированный совет по защите диссертаций. Его объективность, умение слушать и строгое, но справедливое отношение вызывали уважение в научной среде.



Салимов Бури Салимович

За годы своей деятельности профессор Б. С. Салимов опубликовал более 400 научных работ, включая 2 учебных пособия, 5 методических разработок, 4 монографии и свыше 10 авторских свидетельств и рекомендаций. Под его руководством защищались более 10 докторов и около 20 кандидатов наук, а также более 40 магистров.

Профессор Бури Салимович Салимов прожил долгую и плодотворную жизнь. Его путь – это история служения науке, людям и Родине. Он был не просто исследователем, а учителем, наставником, человеком, который умел вдохновлять и объединять.

Академик Джалал Азимов сказал о нём: «Таких людей забыть невозможно. Он был примером преданности делу, честности и благородства».

Сегодня его уже нет с нами, но его научная школа живёт. Его труды, книги и ученики – это прочный мост между прошлым и будущим ветеринарной науки Узбекистана. Светлая память великому учёному и человеку с добрым сердцем.

Коллектив
Самаркандского государственного
университета ветеринарной медицины,
животноводства и биотехнологии